

# “वाजा इंडिया” की नई कार्यकारिणी घोषित



नई दिल्ली। राष्ट्रीय स्तर पर देश के लेखकों पत्रकारों के प्रथम साझा मंच राइटर्स एंड जर्नलिस्ट्स एसोसिएशन इंडिया (WAJA INDIA)ने अपनी नई कार्यकारिणी में पुनः राष्ट्रीय अध्यक्ष के रूप में वरिष्ठ पत्रकार पी.बी. वर्मा पर भरोसा जताया है। इसी तरह कार्यकारी अध्यक्ष के रूप में गुजरात की डॉ अंजना संधीर तथा उपाध्यक्ष के पद पर वरिष्ठ पत्रकार अरविंद कुमार सिंह तथा प्रतिष्ठित स्तंभकार आर. विक्रम सिंह, हेलो बिहार के संपादक विपिन कुमार सिंह तथा मुंबई के वरिष्ठ लेखक/पत्रकार राजेश विक्रांत को निर्वाचित किया गया है, इसी तरह महासचिव शिवेंद्र प्रकाश द्विवेदी, संयुक्त सचिव प्रमोद कुमार, संगठन सचिव करुणा शंकर, कोषाध्यक्ष पद पर कृष्ण गोपाल निर्वाचित हुए, राष्ट्रीय कमेटी में सदस्य के रूप में तेलंगाना के प्रसिद्ध कहानीकार नागुला आर. श्याम कोलकाता से मनोज तिवारी, जैसे कई लोगों को शामिल किया गया है।

राइटर्स एंड जर्नलिस्ट्स एसोसिएशन (वाजा इंडिया) के राष्ट्रीय अध्यक्ष श्री पीबी वर्मा देश के वरिष्ठ पत्रकार हैं, वह पायनियर तथा टाइम्स ऑफ इंडिया जैसे तमाम अखबारों से जुड़े रहे हैं, तथा नेशनल यूनियन आफ जर्नलिस्ट्स के संस्थापक सदस्यों में से एक हैं, इससे पूर्व वह उत्तर प्रदेश जर्नलिस्ट एसोसिएशन(उपजा) के भी अध्यक्ष रह चुके हैं, वाजा इंडिया के राष्ट्रीय अध्यक्ष के रूप में श्री वर्मा का यह दूसरा कार्यकाल है।

वाजा इंडिया की नवनिर्वाचित कार्यकारी अध्यक्ष डॉ अंजना संधीर, गुजरात में पत्रकारिता से अपना कैरियर शुरू करने के पश्चात

अमेरिका के प्रिंस्टन विश्वविद्यालय न्यू जर्सी, तथा कोलंबिया विश्वविद्यालय न्यूयार्क में कई वर्षों तक अध्यापन का कार्य किया, उन्होंने अमेरिका में हिंदी लेखकों को एकजुट करने में अपनी प्रभावी भूमिका निभाई, आठवें विश्व हिंदी सम्मेलन न्यूयॉर्क में उनकी भूमिका उल्लेखनीय रही, दर्जनों कृतियों की लेखिका डॉ अंजना संधीर ने देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की पुस्तक “आंख ये धन्य छे”का हिन्दी अनुवाद किया है। जिसका प्रकाशन कई भाषाओं में हो चुका है। वह वर्तमान में गुजरात विद्यापीठ में अध्यापन व लेखन का कार्य कर रही हैं।

इसी तरह वाजा इंडिया के उपाध्यक्ष गणों में शामिल कैप्टन आर, विक्रम सिंह (सेवानिवृत्त आईएएस) देश के प्रतिष्ठित स्तंभकार हैं, अमर उजाला तथा दैनिक जागरण के संपादकीय पेज पर उनके नियमित स्तंभ अक्सर जनमानस में चर्चा का विषय हुआ करते हैं। इसी प्रकार श्री अरविंद कुमार सिंह की बात करें तो वह देश के वरिष्ठ पत्रकार व लेखक हैं।

दिल्ली प्रेस क्लब के पूर्व अध्यक्ष तथा राज्यसभा टीवी के पूर्व संपादक श्री अरविंद कुमार सिंह ने कई चर्चित पुस्तकें लिखी हैं, जो एनसीईआरटी के पाठ्यक्रम में भी शामिल हैं। इसी तरह श्री विपिन कुमार सिंह पिछले 20 वर्षों से पत्रकारिता जगत में सक्रिय हैं, ‘बिहारी खबर’ के कार्यकारी संपादक रहे श्री विपिन कुमार सिंह वर्तमान समय में पटना से ‘हेलो बिहार’ नामक राष्ट्रीय हिंदी मासिक पत्रिका का

संपादन कर रहे हैं। अगले क्रम में राजेश विक्रांत मुंबई के चर्चित लेखक व पत्रकार हैं, जिनके नियमित स्तंभ 'हिंदी सामना' में कई दशकों से लगातार प्रकाशित हो रहे हैं। 50 से अधिक पत्र-पत्रिकाओं में उनके अब तक 15000 से भी ज्यादा लेख प्रकाशित हुये। कई चर्चित पुस्तकों के लेखक श्री राजेश विक्रांत 18 जनवरी वर्ष 2018 में महाराष्ट्र राज्य हिंदी साहित्य अकादमी द्वारा आचार्य रामचंद्र शुक्ल पुरस्कार से भी सम्मानित हो चुके हैं।

वाजा इंडिया के महासचिव शिवेंद्र प्रकाश द्विवेदी पिछले 22 वर्षों से पत्रकारिता जगत में सक्रिय हैं, प्रयाग के प्रतिष्ठित समाचार पत्र अमृत प्रभात से अपना कैरियर शुरू करने वाले श्री द्विवेदी इलाहाबाद में कई वर्षों तक मधुर सौगात नामक पत्रिका का संपादन करते रहे, तत्पश्चात वर्ष 2008 में उन्होंने लखनऊ आकर नई पीढ़ी साप्ताहिक समाचार पत्र का प्रकाशन शुरू किया।

वर्ष 2012 में व्यवसायिक पत्रिका 'संयुक्त व्यापार' तथा वर्ष 2015 में दिल्ली से 'नई पीढ़ी' मासिक पत्रिका का प्रकाशन एवं वर्ष 2017 में उन्होंने दिल्ली से ही भारतीय प्लास्टिक व्यवसाय की सबसे बड़ी रिपोर्टिंग पत्रिका 'प्लास्टिक्स टुडे' का संपादन प्रारंभ किया। कुल मिलाकर वर्तमान समय में उनके नेतृत्व में एक समाचार पत्र व तीन पत्रिकाएं प्रकाशित हो रही हैं। इन सबके साथ ही वह "नई पीढ़ी" के डेली न्यूज़ पोर्टल तथा डिजिटल चैनल का भी संचालन कर रहे हैं।

श्री द्विवेदी का वाजा इंडिया महासचिव के रूप में यह तीसरा कार्यकाल है। अभी तक 'वाजा इंडिया' की कोषाध्यक्ष रही अलका सिंह की जगह पर इस बार कोषाध्यक्ष के रूप में दिल्ली के पत्रकार कृष्ण गोपाल का निर्वाचन किया गया है। प्रयाग के मूल निवासी श्री कृष्ण गोपाल पिछले 20 वर्षों से पत्रकारिता जगत में सक्रिय है वर्तमान समय में वह दिल्ली एनसीआर क्षेत्र में निवास कर रहे हैं।

वाजा इंडिया के राष्ट्रीय अध्यक्ष पीबी वर्मा के निर्देशानुसार एसोसिएशन की पुरानी कमेटी के सभी प्रदेश अध्यक्षों का पद यथावत बहाल रखा गया है।